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VERBALE N° 17 ANNO ACCADEMICO 2022-2023 
RIUNIONE CDA (CONSIGLIO DIRETTIVO ALLARGATO) DEL 17 APRILE 2023 

 

Sono presenti:  
Aldo Cinus, Presidente Onorario; 

Gianfranco Dongu, Presidente Ordinario; 
Gabriella Del Fiacco, Vice Presidente Vicario; 
Angelo Sarritzu, Direttore Corsi; 
Ignazio Sirigu, Vice Direttore Corsi; 
Giuseppina Solarino, Segretaria Direzione Corsi 

                  Anna Pinna, Consigliera;  
Pasquale Giammarco, Consigliere; 
Antonio Muglia, Consigliere; 
Giampiero Pilia, Supporto; 
Daniela Tevere, Socio Uditore; 
Andreano Carboni, Socio Uditore; 
Maria Giovanna Sotgiu, Impiegata amministrativa. 
 

Risultano assenti: 
Vincenzo Boi, Vice Presidente; Sandro Prosperi, Consigliere; Anna Flammini,   
Segretaria Generale; Annamaria Pau, Consigliera; Sandro Intina, Supporto; Sergio 
Pizzoni, Supporto; Angelo Porcu, Supporto; Roberto Pianta, Supporto; Sergio Anedda, 
Socio Uditore; Ivana Pisola, Socio Uditore; Mario Frongia, socio Uditore; Roberta 
Fradelloni, Socio Uditore; Sabina Suergiu, Referente di Soleminis. 
 

O.d.G. Riunione CDA del 17 aprile 2023 

1) Verbale n° 16 del 13 Marzo 2023 (Anna Flammini); 

2) Procedura Locali: punto della situazione e sviluppi a breve (Gianfranco e tutti); 

3) Adesioni CDA: comunicazioni agli aderenti e piano operativo (Gianfranco e tutti); 

4) Nuova situazione viaggi in Italia ed Estero (Pasquale); 

5) Informativa ai Soci su presentazione QdS del 27 e 28 Aprile e scelta della sede 

delle riunioni (Gianfranco); 

6) Preparazione alle prossime attività (tutti); 

 a) preparazione files per relazione annuale alla Regione; 

 b) prossime tappe; 

c) sede della cerimonia di chiusura dell’A.A. In v. Turati ? (già  prenotato) o presso 

la sala della Basilica di Sant’Elena ?  

7) Varie ed eventuali: Convenzione Terme di Sardara; 
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SVILUPPO DELLA RIUNIONE 

1)     Approvazione verbale riunione CDA n° 16  
Gianfranco Dongu, in sostituzione della Segretaria generale Anna Flammini, espone 
brevemente i punti trattati nel verbale in oggetto e poi invita i presenti a riferire 
eventuali osservazioni. Non essendoci note particolari, il verbale viene pertanto 
approvato all’unanimità. Quindi si provvederà a trasformare la versione “bozza” in 
“definitiva”, che verrà inviata ai membri del CDA e dell’Organo di Controllo e verrà 
pubblicata sul nostro sito web.  

 
2)    Locali    
Gianfranco Dongu espone attraverso uno scritto la situazione attuale.  

o Ex pizzeria v. Panzini. Ipotesi tramontata. Locale concesso dalla proprietà in 
affitto a medici per formare un poliambulatorio; 

o Garage v. S’Arrulloni. Attesa risposta dal proprietario, vincolata dalla 
certezza di poter lui prendere in affitto un ben identificato capannone su 
cui trasferire le auto di cui, però, è possibile la vendita che impedirebbe 
questo disegno. La risposta è attesa nella settimana corrente; 

o Ex supermarket v. S. Benedetto. Disponibile per essere affittato; 
Sviluppi possibili: 
Il quadro è condizionato dalla risposta del proprietario del Garage, il quale vorrebbe 
spendere per il suo nuovo affitto 1.000€, ovvero meno di quanto incasserebbe dal 
dare in affitto a noi il suo attuale locale (1.400€). Poiché il Garage rappresenterebbe 
per noi la 1° scelta, potremmo proporgli una cifra mensile di 1.700€ (quanto oggi per 
ex Verdarredo), in modo che possa prendere in considerazione un altro locale pur 
spendendo una cifra maggiore ai 1.000€ iniziali.  La  conclusione della questione dovrà 
necessariamente avvenire entro Aprile. 
In caso di tramonto dell’ipotesi Garage, rimarrebbe la soluzione Ex Supermarket, in 
contrapposizione all’attuale ex Verdarredo. 
Seguono una piccola serie di precisazioni, al termine delle quali si conferma, al 
momento, la necessità di conoscere se il Garage sarà o meno venduto. 
 

3)  Adesioni CDA 
Il comunicato diretto a tutti i Soci nel quale si chiedeva disponibilità a far parte del 
CDA, ha prodotto la seguente breve lista: 
- MEGNA MAURIZIO    maurizio1944@gmail.com    3384526580 

      INTERESSATO ALLA DIDATTICA 

-    VENTRELLA MATTEO    matve@tin.it    3479444523     
     COLLABORAZIONE E INSEGNAMENTO LINGUA RUSSA LIVELLO BASE 

 -   CARTA GIAMPIERO    giakcarta@gmail.com    3396162090     
VORREBBE AVERE MAGGIORI INFORMAZIONI PER UNA SUA EVENTUALE 
PARTECIPAZIONE 

- PICCIAU VALERIA   valeriapicciau0@gmail.com    3711557907 
VORREBBE AVERE MAGGIORI INFORMAZIONI 

mailto:maurizio1944@gmail.com
mailto:matve@tin.it
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A valle di ciò il Presidente convocherà a breve i proponenti per meglio conoscere ogni 
dettaglio circa la loro disponibilità. Successivamente, in base al risultato di tale 
colloquio, potranno essere interessate le diverse funzioni del CDA. 

 
4) Nuova situazione viaggi in Italia e Estero 

Pasquale Giammarco indica nell’aumento, imprevisto e particolarmente esoso, dei 
costi dei biglietti aerei le motivazioni che hanno portato a determinare uno stop alle 
partenze dei viaggi del 2° gruppo di Soci in Andalusia ed in Portogallo, che pertanto 
verranno rinviate a Settembre, rinteressando quanto prima le Agenzie aggiudicatarie. 
Anche le richieste di offerte per i viaggi in USA e Giordania, pur previste nel 4° 
trimestre dell’anno, verranno quanto prima inviate alle Agenzie, chiedendo alle stesse 
di selezionare il periodo migliore in relazione ai costi. 
Circa le lezioni sul campo in Sardegna, Pasquale Giammarco indica che entro il mese 
di Aprile saranno approntate tutte le schede così da permettere al gdl Bilanci di 
operare per le immissioni contabili. 

 
5) Questionario di Soddisfazione (QdS) 

Gianfranco Dongu indica che lo sviluppo dell’argomento «Questionario di 
Soddisfazione» impone la definizione di alcuni passi iniziali quali: 

a) La convocazione dei Soci a 2 incontri identici, uno alla sera (giovedì 27 Aprile), l’altro 
al mattino (venerdì 28 Aprile), in quanto alla sera del 28 Aprile Gianfranco sarà 
impegnato in un incontro Comunale; 

b) Un testo di convocazione motivato e coinvolgente per ottenere un’ampia 
partecipazione; 

c) La scelta dei locali dove realizzare gli incontri (Aula Rocchitta? Sala Basilica?); 
d) La definizione degli orari più consoni nelle ore 10 al mattino e nelle ore 18 la sera; 
e) La divulgazione delle 2 date attraverso il programma della settimana in cui ricadono 

gli incontri; 
Il Presidente chiede supporto alla Direzioni Corsi e a Aldo Cinus per quanto in 3) e 4) e 
alla sola Direzione Corsi per quanto in 5), e si accorda quanto segue: 
o l’incontro alle 10 di venerdì 28 Aprile avrà luogo in Aula Rocchitta; 
o per l’incontro alle 18 di giovedì 27 Aprile Aldo Cinus chiederà la disponibilità 

dell’Auditorium della Basilica di Sant’Elena (peraltro pervenuta nella sera dello 
stesso giorno della riunione); 

o Gianfranco invierà ai Soci le convocazioni giovedì 20 Aprile;   
o La Direzione corsi ricorderà ai Soci le date anzidette dandone risalto nel 

programma settimanale; 

 
6) Prossime attività 

Gianfranco Dongu indica di seguito le prossime attività, invitando ad operare 
adeguate predisposizioni a coloro che le debbano gestire. 



 

4 
 

Rendicontazione contabile alla Regione Sardegna 
Il gdl «Bilanci» inizierà a predisporre gli elementi ed i documenti giustificativi per il 
raggiungimento dei 49.523,05 € stanziati a nostro favore dalla Regione; 
Relazione delle attività svolte alla Regione Sardegna 
Le 3 funzioni di «prima linea» inizieranno a predisporre i documenti con le attività 
realizzate. Sia per rendere il lavoro il più efficiente possibile che per garantire la 
coerenza nella modalità di esposizione dei risultati anno dopo anno, Gianfranco 
Dongu invierà subito a Gabriella Del Fiacco, Angelo Sarritzu e Pasquale Giammarco i 
modelli editabili (xls) da cui sono stati ricavati i modelli in pdf trasmessi lo scorso anno, 
in modo che vi apportino le modifiche necessarie; 
Altre attività importanti in termini cronologici 

 Il 2 Maggio convocazione alla pre-assemblea del 17 Maggio e delle elezioni 
del 26 Maggio. In proposito si rileva un intervento del Direttore corsi Angelo 
Sarritzu che propone, e viene accettato, lo spostamento delle elezioni del CD 
di un giorno, dal 25 al 26 Maggio; 

 Il 2 maggio preparazione e disponibilità schede QdS; 
 Il 15 Maggio ultimo giorno di lezioni;  
 Il 16 Maggio Cerimonia Albo d’Oro; 
 Il 18 Maggio Cerimonia Docenti non retribuiti; 
 Il 19 Maggio preparazione Mostre 
 …………………………………………………….. 

In quanto alla Cerimonia di chiusura del 24 Maggio in v. Turati  (teatro già prenotato), 
il  Presidente chiederà conferma di disponibilità all’Istituto Scolastico competente. In 
caso non sia possibile usufruirne si chiederà la disponibilità dell’Auditorium della 
Basilica di Sant’Elena. 

 
7) Varie ed eventuali 
Viene approvata la proposta delle Terme di Sardara circa il consueto programma   che 
prevede il trasporto gratuito a/r Quartu – Terme per aspetti curativi. Su proposta del 
Consigliere Pasquale Giammarco verrà chiesto alla Direzione delle Terme di 
prospettare offerte per utilizzare la struttura anche per motivi non terapeutici. Una 
volta ottenuta risposta il Presidente informerà per mail tutti i Soci. 
Il Socio Andreano Carboni propone infine che nel corso delle Mostre di fine anno possa 
disporre di uno spazio in cui proporre ai Soci la vendita di piantine, con lo scopo che il 
ricavato possa finanziare un progetto di “Alfabetizzazione ambientale in Senegal”, 
condotto in ambito internazionale dalla Comunità Impegno Servizi del Volontariato 
(CISV) con sede centrale a Torino. Il CDA approva l’iniziativa. 

 
Esauriti gli argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.00. Il 
presente verbale è redatto dal Presidente Gianfranco Dongu in assenza della Segretaria 
generale Anna Flammini. 

 
                         il Presidente 

                                  (Gianfranco Dongu) 
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